

оста на съществуващ въздушен електропровод (ВЕЛ) „Газодобив“. Новият СРС ще се оборудва с въздушно-кабелен преход 20 кV, от който ще се изгради новата кабелна линия до новия БКТП. Трасето на кабел 20 кV от новия СРС ще премине през имота в нова кабелна канална система с кабелни шахти НШ1, НШ2, НШ3 и ще достигне до новия БКТП. Кабелът тип САХЕк(вн)П 3х1х185 мм², ще се изтегли по трасе с дължина 39 м.

Външното ел. захранване на склада и офиса ще се осъществи от ново ТЕПО 1Т+ТТ, монтирано на западната граница на имота, захранено от новия БКТП. Трасето на новия кабелен електропровод 1 кV ще премине през горепосочения имот, покрай новия БКТП в нова кабелна канална система между кабелни шахти НШ2 и НШ3, ще продължи в западна посока през същия имот в нова тръбна мрежа между кабелни шахти НШ2, НШ1, НШ4 и НШ5 до достигане на новото електромерно табло.

По трасе с дължина 109 м, в нова тръбна мрежа ще се изтегли нов кабел 1кV тип САВТ 3х185+95 мм². За монтажа на новия БКТП са предвидени изкопи с дълбочина 96 см, за СРС - с дълбочина 190 см, а за изграждане на новата тръбна мрежа - с дълбочина 122 см. Не се предвижда използване на взрив.

Обектът е с осигурен транспортен достъп посредством съществуваща пътна инфраструктура. Не е предвидено използване на природни ресурси по време на строителството и експлоатацията на обекта. За питейни нужди ще се осигурява минерална вода.

От строителните дейности се очаква генериране на около 50 м³ строителни отпадъци, които ще се управляват съгласно изработения план за строителни отпадъци. От дейността не се очаква формиране на отпадъчни води. Дейностите по изграждане и експлоатация на обекта не предполагат наличие на площадката на опасни химични вещества.

Така заявеното инвестиционно предложение и предвидената в него дейност **не попада/не може** да бъде отнесено към някоя от позициите на Приложения № 1 и № 2 на Закона за опазване на околната среда (ЗООС) и **не подлежи** на регламентираните по реда на глава шеста от него процедури по оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС) или екологична оценка (ЕО).

Мястото на реализация на гореописаните дейности предвидени в инвестиционното предложение - ПИ с идентификатор 12259.727.70 по КККР на гр. Враца, общ. Враца **не попада** в границите на защитени територии по смисъла на *Закона за защитените територии*, както и в обхвата на защитени зони съгласно *Закона за биологичното разнообразие* (Натура 2000 места).

Най-близо разположените защитени зони са BG0000166 „Врачански Балкан“ за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна, обявена със Заповед № РД-1031/17.12.2020 г. на МОСВ (Обн. ДВ, бр. 19/2021 г.) и BG0002053 „Врачански Балкан“ за опазване на дивите птици, обявена със Заповед № РД-801/04.11.2008 г. на МОСВ (обн. ДВ, бр. 105/2008 г.).

Поради факта, че заявеното ИП не попада територията на защитени зони, следва, че не се засягат природни местообитания и на местообитания на видове, предмет на опазване в защитени зони, предвид което няма да има и загуба на площи на природни местообитания и на местообитания на видове. Отчитайки мястото на реализация и вида на обекта, антропогенното въздействие при реализацията на инвестиционното предложение ще е минимално, временно и обратимо и няма да доведе до намаляване числеността и плътността на популациите на видовете, предмет на опазване в защитени

зони. Предвид характера и обема на предвидените дейности и местоположението им, няма да бъдат нарушени функционални връзки между отделни зони от мрежата „Натура 2000“. Реализацията на ИП не предполага възникване на отрицателен кумулативен ефект върху защитени зони в комбинация с други реализирани и/или одобрени за реализация ИППП.

С оглед гореизложеното реализирането на предвидените дейности не предполага увреждане и трансформация на природни местообитания и местообитания на видове, предмет на опазване в най-близките защитени зони, не се създава преграда за миграция на видовете, и възможните шумови и антропогенни въздействия са временни и обратими, считам, че при реализацията на инвестиционното предложение **няма вероятност от отрицателно въздействие** върху защитени зони.

В тази връзка на основание чл. 2, ал. 2 от *Наредбата за ОС* Ви уведомявам, че за така заявеното инвестиционно предложение „Изграждане на бетонен комплектен трансформаторен пост (БКТП) и външно ел. захранване на склад и офис, в ПИ с идентификатор 12259.727.70 по КККР на гр. Враца, общ. Враца, обл. Враца“, **преценката** на компетентния орган е, че **не е необходимо провеждане на процедура по реда на Глава втора от Наредбата за ОС.**

Настоящото писмо се отнася само за заявените параметри на инвестиционното предложение и не отменя необходимостта от получаване на съгласувания или разрешителни, предвидени в други закони и подзаконови нормативни актове.

При всички случаи на промяна в параметрите на инвестиционното предложение или на някои от обстоятелствата, при които е издадено настоящото писмо, възложителят е длъжен да уведоми незабавно РИОСВ за промените.

С уважение,

инж. НИКОЛАЙ ЙОРДАНОВ
Директор на РИОСВ - Враца

